

# 实事办好,确保全面小康路上一个不少

## —2019年港闸区为民办实事工作剪影

近年来,港闸区群众逐渐享受到高品质生活,获得感、幸福感、安全感持续提升。2019年,港闸区城镇居民收入迈入“5万元时代”,同比增长8.3%,30项民生实事全部完成。市北教育口碑越来越好,全系统共获国家级奖项34个,中考均分三区领先。扫黑除恶专项斗争成效显著,网格化服务管理经验全市推广,建成区内黑臭水体全面清除,水环境质量考核全市第一,国家食品安全示范城市创建名列全市第一,社会安定和谐。

实施项目

### 全面推进生活垃圾分类工作

已完成了居民小区118个全覆盖垃圾分类推进工作,从设施设备到宣传培训都已落实到位。

完成情况

### 垃圾分类是件大好事

前几天,我参加了永怡家园小区举办的可回收垃圾现场回收活动,用积分换了一盒牙膏、一块洗衣皂。

过去我们家里的什么旧衣服、旧鞋子、塑料瓶、包装纸箱、泡沫、玻璃、废电器,随便丢了挺可惜的。现在有专业公司回收,不要的东西,我们都放到一起,换点牙膏、香皂、洗洁精等日常生活用品,蛮好。

垃圾分类是件大好事,通过分类,垃圾不仅可以变废为宝,还

让我学到不少环保分类知识。现在我习惯把家里的废旧物品每周整理一次,定期去小区收购点兑换日用品。老伴和孩子们也很支持我,经常拿着废旧物品给我出考题,看我有没有正确分类。

推行垃圾分类不仅是一项政府工程,也是一项生活习惯移风易俗工程,只要坚持下去,垃圾分类就会悄无声息地变成我们的生活习惯。

李有明 唐闸镇街道永怡家园17幢居民



百姓感受

推进大众创业万众创新,创成市级以上创业型街道1家、创业型社区10家。发放创业担保贷款1800万元,成功扶持自主创业1000人。

实施项目

创业型街道、村社区的创建工作,已通过市级评审。全区共发放创业担保贷款1800万元,成功扶持自主创业1400人。

完成情况

### 贷款解我燃眉之急

我今年37岁,前几年在一家船厂工作,后来一直失业在家。我丈夫有汽车修理的技术,全家决定在树西路旁租下一个140平方米的店面开设汽车维修服务部,但是算下来,前期要投入40多万元,感觉压力不小。

听说有创业担保贷

款,我就去申请了,最终申请到12万元,两年免息,一下子解了我家燃眉之急。如今,我们的汽车维修服务部生意不错,客源稳定。我和丈夫每天在维修部忙碌,感觉很充实。

卫艳霞 领豪汽车维修服务部负责人



实施项目

对幸福镇区水系、仁和社区境内水系、东竖河水系和梨园河、十里坊二河水系,采取内源治理、控源截污、贯通疏浚等方式,进行水体治理。

完成情况

幸福镇区水系、仁和社区境内水系、东竖河水系已全面开工,梨园河、十里坊二河水系已完成施工。

百姓感受

### 河道再也不黑臭

幸福港、幸福村中心河、幸福村东竖河是位于港闸区幸福街道中心的3条南北向河道。由于周边小区雨污分流不到位,每逢大雨,雨水混杂大量生活污水一起下河,导致河道黑臭。

街道工作人员告诉我,2019年,片区水系纳入了市委市政府突出环境问题,港闸区幸福街道按照“控源截污、内源治理、疏浚活水、生态修复”的思路进行水环境综合整治。小区截污改造、“六小行业”污水直排点位整治、新开河道、绿化河道岸坡……

先后投入约450万元。根据最新水质检测结果显示:个别断面已达到Ⅲ类水质,大部分断面稳定在Ⅳ类水质,水环境质量明显改善。

这几条河黑臭好几年了,以往治理效果并不好。这次政府是下了大决心、大力气要彻底根治,现在我们一家散步经过幸福村东竖河,河道再也不黑臭了,环境挺好的。

昝志平 幸福街道花桥社区居民



实施项目

新增室内体育活动室10个,室外健身路径10套。培训三级社会体育指导员300人次,开展国民体质监测3000人次。

实施项目

按每人每月300元,为低保家庭老人、低收入家庭中的重度失能老人购买居家养老服务。

完成情况

已为低保家庭老人、低收入家庭中的重度失能老人申请购买居家养老服务,并每月按时正常发放。

百姓感受

### 居家养老服务缓解生活不便

中午听到门铃声,我就知道居家养老服务的工作人员到了。他们很负责,饭菜荤素搭配,营养丰富,咸淡适宜。

自从有了居家养老服务,我的生活便不再发愁了。以往买菜做饭,打扫卫生都得靠自己,虽说身体还算硬朗,但毕竟八十多高龄了,生活中难免有许多不便之处。现在凭服务券就能享受各种服务,真是老年人

的福音啊!福民景苑居住着不少像我这样的老人,他们在家里就能享受到贴心的养老服务,每月领取一定数额的服务券,享受助餐助浴、保洁、理发、测量血压等诸多服务,大大减轻了家庭和社会的养老负担,真的是让我们老年人老有所养,老有所依。

陈如 港闸经济开发区福民景苑10号楼居民



实施项目

新建“残疾人之家”3个,为残疾人提供日间照料、康复训练、辅助性就业、文体活动。

完成情况

陈桥残疾人之家、唐闸残疾人之家、幸福残疾人之家均已建成。

百姓感受

### 残疾人感受“家”的温暖

我视力三级残疾,2016年开始从事残联办理事工作。我觉得“残疾人之家”仿佛一把充满魔力的钥匙,迅速打开了残疾人融入社会的大门。

位于丽康社区的残疾人之家成立于2019年7月,依托于社区各类服务资源,残疾人之家以日间照料和辅助性就业为重点,主要为残疾人提供托养、康复、就业、培训、文体娱乐、志愿者服务等各项服务,不断提高广大残疾人生活质量。半年来,残疾人之家与社区志愿者、幼儿园开展了一系列助残活动,有残疾人花艺技能培训、残疾人非遗剪纸培训、

“爱父母、爱学习、爱健康、爱娱乐”系列联谊活动等,这些活动的开展,不仅帮助残疾人走出了家门,丰富了他们的精神生活,也让他们更乐观、更自信。

残疾人之家通过与街道辖区内爱心企业嘉捷电子建立长期合作关系,为残疾人提供就业机会。目前,该残疾人之家共计为10名残疾人提供了辅助性就业。

今年,陈桥街道残联将着力



推进“残疾人之家”常态化、规范化运行,在管理上求规范,服务上求特色,项目上求创新,让更多的残疾人朋友感受到党和政府的温暖,拥有更多的获得感和幸福感。

张美丽 陈桥街道残联办事员

